



Írja be a keresendő szöveg

szeged.hu

Menü

December 18. szerda, **Auguszt**

- [Rovatok](#)

- [Szegeden Szeged300 Kék hírek](#)
- [Ziczer Művház](#)
- [Túl a városon Színes](#)

- [Képriport](#)

- [Szeged TV](#)
- [Szegedi Tükör](#)
- [Városunkról](#)

- Szegedieknek

[E-ügyintézés](#) [E-közgyűlés](#) [Fejlesztéseink](#) [Gépjármű elszállítás](#)

Turistáknak

[Látóvalók](#) [Programok](#) [Szálláshelyek](#) [Menetrend](#)

Befektetőknek

[Fejlesztési stratégia](#) [Infrastruktúra](#) [Munkaerőpiac](#) [Építési szabályzat](#)

Önkormányzati cégek

[IH Rendezvényközpont](#) [Belvárosi Mozi](#) [Szegedi Partfürdő D2](#) [Szegedi Közlekedési Kft.](#) [Szegedi Környezetgazdálkodási Nkft.](#) [Szeged Tourinform](#) [IKV RITEK Zrt.](#) [Szegedi Víziközmű Működtető és Fejlesztő Zrt.](#) [Szegedi Városkép- és Piac Kft.](#) [Szeged Pólus](#) [Szegedi Sport és Fürdők](#) [Szegedi Vadaspark](#)

- [Archívum](#)

- [Kezdőlap](#)
- [Hírek](#)
- [Szegeden](#)
- Nem lesz alapítványi egyetem az SZTE

Megosztás 71 [Szegeden](#) 2019. december 16. 21:20

Nem lesz alapítványi egyetem az SZTE

[Képriport](#)



A Corvinustól eltérően a szegedi egyetemet nem fogja alapítvány működtetni – jelentette ki Horváth Zita felsőoktatásért felelős helyettes államtitkár a Szegedi Akadémiai Bizottság (SZAB) székházában rendezett hétfői fórumon közel kétszáz egyetemi oktató előtt.

A 2020-as parkolóbérletek december 10-től kaphatóak.

ONLINE GYORSABB, EGYSZERŰBB:

e-berlet.szkt.hu

regisztráld ► fizessen online ► kész!

A regisztráció során az igazolványokat be kell szkennelni vagy le kell fotózni. Regisztrációját 3 munkanapon belül véglegesítjük, melyről e-mailben tájékoztatjuk. Ha már korábban regisztrált, jelentkezzen be a vásárláshoz. Speciális bérlet (pl.: bölcsőde, óvoda és általános iskolák elé; felmutatóra szóló) vásárlásához kérjük fáradjon be ügyfélszolgálati irodánkba.

Szeged, Deák Ferenc utca 31. 06 80 820 500

Milyen egyetemet szeretnének? elnevezéssel beszélgetés-sorozatot hirdetett meg a SZAB, amelynek első vendége Horváth Zita, felsőoktatásért felelős helyettes államtitkár volt. A rendezvény előtt több oktató négyszemközi beszélgetésben úgy fogalmazott: „Nem lesz balhé, Horváth Zita a mi emberünk.” Vagyis szakpolitikai kérdésekben az egyetemek oldalán áll. Erre az állításra nem cáfolt rá a szakpolitikus.

A helyettes államtitkár a SZTE szenátusának üléséről érkezett, nem meglepő módon elkísérte a rendezvényre Rovó László rektor, Fendler Judit kancellár és Dömötör Máté főigazgató. A Miskolci Egyetem rektor-helyettesi székéből Innovációs és Technológiai Minisztériumba állást vállaló Horváth Zita lényegében csupa olyan állítást fogalmazott meg közel másfél óras előadásában, amely találkozhatott a felsőoktatásban dolgozók elképzeléseivel.



Horváth zita kíséretének egy része: Jobbról Rovó László rektor, mellett Fendler Judit kancellár (fotók: Szabó Luca)

A finanszírozásban jelentős változás készül. Nem kizárólag a diáklétszám után jár a normatíva, hanem a tudományos teljesítmény után is. A mennyiségi képzés helyett előtérbe kerül a minőségi – jelezte a helyettes államtitkár. Utalt rá, hogy lényegében egy korábban kivezetett normatíva visszaépítése fog megtörténni.

Mondandójából kiderült, hogy ebben a tanévben közel 80 ezren kezdték meg felsőfokú tanulmányaikat. Igaz, a csökkenő gyereklétszám miatt reálisan kell számolni a hallgatói létszám csökkenésével. Ezt külföldi hallgatókkal lehet kompenzálni, és ennek kapcsán kiderült: jelenleg 37 ezer külföldi diák tanul hazánkban, ebből 10 ezren az orvosképzésben. Szeged ebből jócskán kiveszi a részét.

A hallgatóságnak nem volt újdonság, mégis elhangzott, hogy a felsőoktatás az Emberi Erőforrások Minisztériumától (EMMI) nemrégiben átkerült az ITM-hez, ami nem pusztán adminisztratív lépés volt – védte a döntést a helyettes államtitkár. Az egyetemeket ugyanis „innovációs ökoszisztémává” szeretnék formálni, amely egyszerre jelenti, hogy a felsőfokú intézményeknek a jelenleginél erőteljesebb szellemi kisugárzással kell rendelkezniük. Emellett azt is: szorosabb kapcsolatot kell tartaniuk a gazdasági élettel, annak szereplőivel, és aktívabbnak kell lenniük az alkalmazott kutatások területén. Az ITM-hez azért is került a felsőoktatás, mert az ilyen célra szánt hazai forrású fejlesztési pénzek a minisztérium háttérintézményénél, a Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Hivatalnál (NKFI) koncentrálnak.

Az egyik legjobban megtérülő befektetés a tanulás – evezett egészen más vizekre a szakpolitikus. Elmondta, a diplomás pályakövető rendszerük eredményeiből világossá vált, hogy a diploma megszerzését követően szinte mindenki hamar állást talál. Nem mellékesen magasabb fizetéssel, mint diploma nélkül. A közhiedelemmel ellentétben Magyarországon nincs diplomás munkanélküliség – egyértelműsített Horváth Zita. Szólt a Bolognai-rendszer felülvizsgálatáról, és ebből kiderült: alapvetően jól működik, és ezt a szisztémát alkalmazzák az európai országok döntő többségében. Ebben a blokkban hangzott el az is: nincs szakindítási moratórium, éppen ellenkezőleg: a korábbiaknál egyszerűbbé teszik a szakindítást.

Nagy kérdés, hogyan lehet vonzóbbá tenni a pedagógus pályát hazánkban. Azt a helyettes államtitkár elismerte, hogy béremelés nélkül ez lehetetlen. Ennek kapcsán jelezte: csapataik harcban állnak. Az ITM a magyarországi tanári fizetések generális emelésért harcol. A felsőoktatásban dolgozó 15 ezer tanár esetében lépcsőzetesen, mégis belátható idő belül valósággá válhat a béremelés – jelentette ki a helyettes államtitkár.



Az SZTE nem lesz alapítványi egyetemen. Nincs ilyen szándék, és ezt nem is erőltetik. „Egyszer volt Budán kutyavásár” – utalt Horváth Zita arra, hogy a budapesti Corvinus Egyetemet ilyen működési formára alakították át. Kizárólag azok a hazai felsőoktatási intézmények lesznek alapítványi működtetésben, amelyek ezt maguk kéri – tette hozzá az elmondottakhoz az előadó.

Kollégiumfejlesztési programot dolgoztak ki, jelenleg 34 milliárd forint tudnak erre a célra fordítani, ezzel szemben 200 milliárdos igényt jeleztek a hazai felsőoktatási intézmények. A minisztérium szándéka szerint a külföldi diákok idecsábítását is szolgálja a diákszallók fejlesztése – hangzott el.

Pénzügyeket érintett Horváth Zita, amikor megemlítette: két uniós alpból (EFOP, GIVOP) 134 és 110 milliárd forint fejlesztési összeg került a hazai felsőoktatásban. Az uniós új költségvetési időszakában a korábbiaknál is nagyobb brüsszeli forrásokra lehet számítani – tette hozzá. A kutatást segíti, hogy a korábbi 1300-ról 2000-re emelték az egy évben felvehető doktoranduszhallgatók létszámát. Külön fejlesztési program foglalkozik a vidéki orvostudományi képzés lehetőségeinek bővítésével, ebben Szeged is szerepet kap.

Más vonatkozásban is előterült Szeged. Horváth Zita elmondta: az innováció erősítése érdekében összesen nyolc Science park létesül Magyarországon, kettő a fővárosban, hat vidéken. A megvalósításban jelenleg Szeged áll a legjobban, az itteni kialakítására a kormány már jóváhagyott közel 850 millió forintot.

Rengeteg kérdést és észrevételt kapott a szegedi fórumon a helyettes államtitkár. Többen megköszönték a tárgyyszerű és konstruktív tájékoztatást. Az egyik legérdekesebb hozzászólás egy TTK-s oktatóhoz fűződik, aki azon értetlenkedett: hogyan képzele a kormányzat, miként fog növekedni az egyetemeken a természettudományi szakokon a hallgatói létszám, miközben szétverték a középiskolai természettudományos oktatást. A gimnáziumok kivételével a többi iskolatípusban egyetlen tantárgyba vonták össze ezeket. Mint elhangzott: a szegedi egyetemre természettudományos szakjaira érkezők közel fele nem gimnáziumból jött. Márpedig aki nem onnan jön, a jelenlegi feltételek mellett aligha tud bejutni a felsőoktatásba.

Az est házigazdája, Csirik János nyugalmazott professzor, a szegedi egyetem korábbi rektora elmondta: Rovó Lászlót szeretnék megnyerni, hogy a soron következő Milyen egyetemet szeretnénk? rendezvény előadója legyen. Bizonyára sokan kíváncsiak arra, az egyetemen jelenlegi első számú vezetője, milyen egyetemet képzel el a jövőben Szegeden.

B. P.

* * *

Szeged.hu – Minden, ami Szeged! [Tartson velünk a Facebookon is!](#)

Cimkék: [felsőoktatás](#) [rektor](#) [Rovó László](#) [Szegedi Tudományegyetem](#) [SZTE](#) [Horváth Zita](#)

A rovat további hírei



[Újra terítéken a harmadik híd kérdése](#)



[Nemzetiségekért-díjat kapott Kimpián Péter](#)



[Elhunyt Túri Sándor, a Gyermekklinika volt vezetője](#)

- [Szegeden](#)
- [Művház](#)
- [Színes](#)

[Szegeden](#)

[Háromszáz nélküöző család kapott karácsonyi csomag](#)